

中共闽北职业技术学院委员会

闽北职院党〔2018〕59号

关于在全院师生中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动的实施方案

各党总支（支部）、处室（系部）：

根据中共福建省委组织部、中共福建省委宣传部《关于在全省广大知识分子中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动实施方案》（闽委组通〔2018〕96号）文件精神，结合我院实际，现就在我院师生中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动，制定如下实施方案。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯

彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作、知识分子工作重要指示精神，坚持服从服务大局，紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，注重政治引领、凝心聚力，突出学用结合、知行合一，赋予爱国奋斗精神新的时代内涵，引导广大师生进一步坚定理想信念，主动担当作为，在新时代自觉弘扬践行爱国奋斗精神，不忘初心、牢记使命，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，把个人理想自觉融入学院发展、新福建建设和国家发展伟业，做新时代的奋斗者，为推进高质量发展实现赶超、实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

二、主要内容

1. 加强爱国奋斗主题宣传。结合纪念改革开放 40 周年大型主题宣传，结合弘扬“两弹一星”精神、载人航天精神、廖俊波精神等，开展践行爱国奋斗精神活动和模范人物先进事迹宣传，宣传新时代优秀知识分子的感人事迹和崇高精神。组织师生观看电影《樵夫廖俊波》，引导师生在新时代自觉弘扬践行爱国奋斗精神。要发挥典型引导作用，深入挖掘我院践行爱国奋斗精神的优秀师生典型，用身边事教育身边人。充分利用爱国主义教育基地，展示模范人物先进事迹，讲好爱国奋斗故事。各党总支部要充分利用所属各类阵地和载体，开展丰富多彩的宣传活动的。

2. 持续深入开展学习活动。紧紧围绕习近平总书记关于

爱国奋斗精神的重要指示，结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，把爱国奋斗精神作为师生思想政治教育、职业道德建设和科研道德培养的重要内容，结合爱国奋斗精神学习读本等教材，开展“传承红色基因，唱响爱国奋斗主旋律”“勇担大任，不辱使命，做新时代奋斗者”“助力新福建，建功新时代”等主题的爱国奋斗精神研讨会、报告会、座谈会、班会等活动，切实增强师生对新时代爱国奋斗精神、党和国家奋斗目标的思想认同、情感认同、价值认同。学习研讨要同推进“两学一做”学习教育常态化制度化和“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，把爱国奋斗精神教育纳入党支部“三会一课”，开展弘扬爱国奋斗精神的主题党日和团日活动，发挥党员的先锋模范作用，争做爱国奋斗精神的践行者。

3. 抓好专题研修培训。要加强对师生的政治引领和政治吸纳，做好爱国奋斗精神专题研修培训，夯实师生团结奋斗的思想基础，增强他们的政治认同感和同心力，实现增人数和得人心的有机统一，凝心聚力共同书写新时代发展的新篇章。**一是**增加爱国主义教育课程。将爱国奋斗精神作为师生国情研修、业务培训的重要课程，纳入党校、团校、思政课程版块。**二是**举办专题研讨会。举办“爱国·奋斗”专题会、班会，组织师生深入学习弘扬爱国奋斗精神，培养爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行。**三是**多载体教学。充分挖掘南平的历史文化、革命传统、创新创业基地等教育资源，结

合改革发展的伟大成就，开展“红色文化之旅”等主题活动，利用现场教学、情景教学、体验式教学等，结合线上的“党员e家”，大力弘扬伟大的爱国奋斗精神，不断增强师生团结一心的精神纽带，爱国奋斗的精神动力。

4. 开展岗位践行活动。要把开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动与激励广大教职员工立足岗位，把爱国热情化为圆梦中华的实际行动结合起来，激发大学生创新创业，服务经济社会发展，奋斗推进新福建、新南平建设。要开展岗位创新、岗位建功、岗位奉献等创先争优活动，引导教职工从本职岗位做起，立足岗位自觉践行爱国奋斗精神。要通过开展社会实践、国情考查、咨询服务等主题实践活动。动员广大师生深入贫困地区、革命老区和基层一线实地调研，探寻红色人物事迹，感悟老一辈爱国奋斗之路，增进对国情党情的认识 and 了解，树牢爱国情怀。利用学院的专业优势和资源优势，深入开展科技扶贫、美丽乡村服务团、三支一扶等活动，组织师生深入基层，发扬老一辈“党让我们去哪里，我们背上行囊就去那里”“始终与党和国家的发展同向同行”的奉献精神。

三、工作要求

1. 提高认识，统一思想。在广大师生中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动，是贯彻落实习近平总书记重要指示精神、加强团结引领服务师生的重要举措，对于把师生凝聚到党和人民的伟大奋斗中来，凝聚到学院发

展建设中，形成不懈奋斗、团结奋斗的生动局面，具有深远意义。各级要把此项活动作为一项重要政治任务抓紧抓实。

2. 加强领导，明确责任。各级党政要切实履行主体责任，加强统一领导，结合实际，精心组织实施。党工部、学工处要发挥牵头抓总作用，加强宏观指导、统筹协调和督促落实，要多渠道多形式加强宣传引导，为活动营造良好舆论氛围。结合实际设计活动载体，进一步实化细化落实举措，组织动员和吸引师生积极参与活动。

3. 分类实施，力求实效。要按照精准科学的要求，因类制宜、因人施教，提高活动针对性实效性。把握节奏注重长效，把活动融入日常，抓在经常，坚持久久为功，形成一批学习成果、实践成果。要创新活动方式方法，使学习教育既润物无声，又触及灵魂。要及时总结推广活动中创造的好经验、好做法。

4. 密切联系，服务到位。要把开展活动与关心关爱结合起来，政治上给予更多关怀，要善于运用谈话、谈心、沟通、协调等方式加强对师生的思想联系和感情交流，要努力创造更加有利于师生施展聪明才智的良好环境，要帮助解决师生在工作和生活中存在的实际问题，要完善服务保障机制，用心用情做好服务工作，激励支持师生发挥作用、创新奉献。

5. 强化督查，狠抓落实。各级各部门要按照本实施方案，结合实际，采取有力措施，认真贯彻落实。党委工作部要加强对活动组织实施情况的督促检查，克服形式主义，防止空

喊口号，做表面文章，要扎扎实实开展活动，确保活动深入基层、热在群众、取得实效。活动开展情况、典型经验做法和有关意见建议及时报告学院党委工作部，邮箱：mbudwgzb@163.com。

中共闽北职业技术学院委员会

2018年9月12日